
Mátraalján kóstolták a hegy levét az egri borbarátnó'k
Akadnak hölgyek, akikfáradhatat
lanuljárják az egri borospincéket,
mégsem hozzák hírbeőket

iszákosságukmiatt. Oka Borbarát

Hölgyek Egyesületének tagat, akik

eltökélték, hogy híven ápolják
azEgri leányka kultuszát.

REMETE MA R GIT

Ha két tucat nő már kora reggel Összegyíl-
lekezik egy borospince előli, maid

buszra száll. hogyegészei) esUgcsak a borivús

szenvedélyéi tek liódoljim, azakár linx.su is le
hetne, Az egri hurbarámők azonban biztosak
benne, hogy nemes cél vezérli őket. Úgy gon
dúlják. a királyi ital inegeidemli, hogykitanul
ják a kulturált borfogyasztás minden csínját
binjat. Havonta rászánnak egy-egy hétvégi! a
[tortúrára. Most éppen a szomszédos Mátra -

alja az. úti cél.
-
Évtizedekig úgy gondoltain, hogy nem

szeretem a bort. Elutasította!!i a többi alkoho
los itallal egyetemben - mondja a negyvenes
közgazdász hölgy, aki az. ország távoli vidéké
rűl érkezett vendégként járja végigaz egri bor-
baralnűk túráját. Először kedvetlenül lépege

tett a gyöngyöstarjáni Szőke Mátyás pincéjé
nek hordói között, hamarosan azonban kipi
rult az arca. Mire Nagyrédére érünk, már azt
meséli, kivételes élmény számára ez a kirán
dulás. Izgalmas,hogy tucatnyiborközülkivá-

laszthatjaa legjobban tetsző zamatot. A finom
nedűértékét tovább növeli, ahogya borászbe
szél hordói dédelgetett tartalmáról Hiába,az
becsüli igazán a hegy levét, aki megkinlódoll
érte. Miközben az idősgyöngyöstarjáni gazda
illatos, bársonyos

- italaitkínálja, szavaival lél-
öltözteti mindegyiket. Az egyik pohárba kré-
mes, vaníliás ízű Chardonnay csordul, a má
sikba késői szüfetelesú Zengő, a harmadikba
áttetszőén i ózsaszín Rosc. A hölgyek figyel
mesen kóstolgatnak, hogy „érzékszervi labo
ratóriumukban" apróra kielemezhessék az
izeket, zamatokat, illatokat Közben mandulát

ropogtatnak, sajtot majszolnak. Sokak szá
mára nem is kedvtelés ez, majdhogynem már
munka...
- Annáié, aki a vendéglátóiparban szeret

ne boldogulni, kötelezőközelebbi kapcsokitba
kerülni a borokkal - véli Busák Károlyné. az

egri Borbarát Hölgyek Egyesületének elnöke.
Panziósként maga is megtapasztalta, milyen
fontos, hogy a borkínáló, azaz sommelicr tu
dással bíró pincér vagy hiiziasszuny ajánlja a

vendegek figyelmébe az alkalomhoz illő ne
dűt. Egyre gyakoribbak azok abatári társasá

gok, amelyek hétvégi programja: végigjárják

az országos bortúra útvonalait. Egerben már
el isvárják aszállásadóktól, hogy tanácsokkal
lássák el a turistákat, melyikszépassaonyvöl
gyi pincétkeressék fel,vagy hol vásárolhatnak

egy-egy üveg szavatolta!! jóféle itókál.
Ugyancsak komoly szándékkal poharaz-

galott a málraalji pincékben az egerszóláli Ke
lemen l’íllné is, aki férjével együtt nagy tálra
vágta a fejszéjét Jónéhány éve megvásárolták a

falujukban 1773-ban épült Brezovai-kastélyt,
amely hosszú évtizedekig jótormán gazdátla
nul omladozott Működött benne orvosi ren
delő, öregeknapközije, sőt kötődé is, míg végül
a csődbe ment falu hitelezője eladta az ingat
lant. A leromlott épület renoválása a műemlék
védelmi szakemberek szerint hatvanmillió fo
rintba is keriilhcl, a munkálatokat nyolcszáz
ezer forinttal támogatja a Széchenyi terv.

- Egy évtizedei adtunk maguknak, hogy
rendbe hozzuk a kastélyt. Eleinte sokat kín
Itkllunlc,ám ahogyazépület.szépül,ahogy las
san visszanyerieredeti állapotát,egyre jobban
beleszeret íink - mondja Kelemenné.
A műemlék jellegű építményben panziót

rendezbe a család, a felújított pincébe a bői t u
■

listákat várják, akiket
- stílszerűen -

eger
szóláli Olaszrizlinggel kínálják.

Az egri nők is lehelnek valamit a borvi
dékért és az idegenforgalomért, vélik a „bor
barát" asszonyok. A három hónapja alakult
egyesület tagjai kézzel (esteit, szőlőlürltel dí

szített selyemkendőt kerítenek a nyakukba,
hogy mutassák vonzódásukat a borhoz. Úgy
tervezik, augusztusban, a Szépasszonyvölgy
hagyományos fesztiválján önálló programok
kal rukkolnak elő, hogyápolják a hírt leves fe

hérbor, az Egri leányka kultuszát. Receptver
senyl írnak ki, hogy életre keltsék a tájegység
elfeledett ételeit, s minden étket egy-egy ízle
tes itallal házasítanak majd. Nehéz dolguk
nemigen lesz az Egri leánykát népszerűsítő
nőknek, hiszen a könnyű fehérborok egyre
kapósabbak.
A neves egri borász, Gál Tilror felesége is

szívesebben kortyolgatja á könnyű charduii-

nayt vagy tokaji szamorodnit, mim a testes-vö
rösborokat. Az asszony gyakran segédkezed
párjának a pincében, így nemcsak a kóstolás
lián, de az italok készítésében is járatos. Azt
azonban, hogy a bor élvezetehtigyangazdagít
hatja az eleiünket,.ikkur tanulta meg. amikor

háromévig Olaszországban éllek. A négygyer
mekes családiam az a szokás, hogy az. ünnepi
étkezéseknél a kicsik poharában is pezsgő
gyöngyözik. A legkisebb lány márkétéves ko
rdban szívesen bclemártotiu nyelvét a hegy le
vélre. falán az édesapjától örökölt kifinomult
érzékének köszönheti, hogy ma, tízévesén már
liatározott ízléssel választ az asztalon sorakozz

b<irospalackokközöttShaez ígyvari,nincsmi
től tartaniuk az. egri Ixirturdtnőknck: nem lóg
utánpótlás híján elsorvadni nz egyesületük.. ■


